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２０２３（令和５）年 本年もどうぞよろしくお願いします  
新春のおよろこびを申しあげますとともに、皆様のご多幸をお祈りいたします。今年も三隅中学

校は、生徒・保護者、職員、地域の皆様、みんなで力を合わせて一歩一歩前進していきます。 

本年もご支援ご協力のほどよろしくお願いいたします。 

コロナウイルス感染症が国内で確認され３年の月日が経ちました。当初のような厳しい行動制限

はなくなりましたが、今なお、多くの感染者数の報告が連日行われています。多くの方が出来うる

感染対策を講じています。しかし、期せずして感染される方が少なからずいらっしゃるように感じ

ています。こうした状況下、学校では引き続き「ＷＩＴＨコロナ」の時代でどのように教育活動を

進めていくか、試行錯誤しながら生徒・職員一丸となって最善を尽くしていきたいと思います。 

また、今年はインフルエンザの流行の兆しもみられ、受験を控えた３年生を含め、一人一人の健

康状態に、日々注視しているところです。繰り返しにはなりますが、基本的な感染対策の徹底を継

続いたしますので、ご理解とご協力をよろしくお願いいたします。 

【教育アンケート】 ご協力いただきありがとうございました。 

 本年度の研究主題等の重点に基づき「対話的に学ぶ」「自他を尊重する」「ふるさと教育」

「タイムマネジメント」の項目について生徒の結果をお知らせします。 

 生徒の自己評価ではありますが、それぞれの項目で着実な伸びがみられます。中でも３年生の

変化は著しいものがあり、すべての項目で昨年の数値を大きく上回っています。生徒自身が変化

を自覚していることにうれしさを感じつつ、具体的な取組の検証を進めているところです。 

 先日、高校入試の面接練習の際、ある３年生に「３年間の中で印象に残っていることは何です

か？」と尋ねたところ、「仲間と過ごす中で、考えが違っても相手の気持ちをしっかり聞いて、

自分の考えもちゃんと伝えると協力できることが分かりました。また、そのことによって大きな

力が発揮できることを、文化祭や体育祭などの行事で感じることができたことです。」と答えて

くれました。行事や日々の生活を通して成長していることが垣間見られた気がいたしました。こ

うした活動や環境を支える学校であり、職員集団であるために、一層の取組の充実を図りたいと

思います。一方で、“よさを認められている”と思えない生徒が複数いることや、家庭学習や地

域での学習など多くの課題もあります。校内での検討を踏まえ、評議員の皆様からご意見をいた

だきながら改善に努めてまいりたいと思います。 

【令和 5年度からの部活動】 
本校は生徒数の減少とそれに伴う教員定数の減、大会参加や競技の特性を生かした活動の困難さ、

並びに職員の働き方改革を含む国・県・市が示している部活動の在り方に関するガイドライン等を

踏まえ、「希望入部制への変更」「持続可能な体制づくり」の２点から検討を重ねてまいりました。 

 三隅地域の小学校６年生・５年生の皆さんへのアンケート調査の結果も踏まえ、令和５年度から

の部活動を以下のようにいたします。 

○バレーボール部・野球部・美術部は新入生募集停止とします。                             

 ○すべての部活動を希望入部制とします。それに伴い、現在の１，２年生については現在の部活

動を継続するかどうかの意思確認をいたします。 

生徒・保護者の皆様には様々なご意見がおありのことと存じますが、学校の現状と将来を見据え

たうえでの選択であることをご理解いただき、ご協力いただきますようよろしくお願いいたします。 

 ※( )数字は、R3 県学力調査による結果です                         Ｒ３  Ｒ４ 

○授業中、自分の考えを表現したり伝えたりしようとしている。       84.1％ 87.4％ 

○行事や生徒会活動で自分の考えを表現したり伝えたりしようとしている。  61.9％  77.7％ 

○私は、周りの人から自分のよさを認められている。            (64.7％) 84.0％ 

○地域のことをよくするために課題や解決するための方法を考えたりする。  (44.1％) 50.5％ 

○計画を立てたり、予定を見通したりして時間を調整しながら過ごしている。 なし  63.1％ 



【体育館工事終了】 
 昨年６月末から始まり半年間にわたって行われた体育館改修工事が２学期末に終わりました。地

震による天井の落下防止のためのフロアの天井撤去と柔道場の天井張り替えを行いました。フロア

の天井が高くなったこと、ＬＥＤ照明に変更したこともあって、

とても明るく開放感のあるフロアとなりました。当初は三隅中央

会館で行う予定にしていた生徒総会と終業式を、早速場所を変更

して改修が終わったばかりの体育館で行いました。改修後に初め

て入った生徒たちは、天井の高さや明るさに驚きの声を上げてい

ました。 

今後、ＰＴＡの活動や地域の活動に広く利用していただければ

と思います。 

 

【生徒会演説会】 
１２月１６日（金）に生徒会の改選に向けて演説会が行われました。生徒会長・副会長の立候補

者が、それぞれに自分はこんな三隅中学校にしていきたいという考えを堂々と述べました。また、

推薦者の人たちも、立候補者の強い思いをきちんと伝えることが

できました。そして、全校生徒も、立候補者一人一人の公約をき

ちんと聞き、それぞれの思いを感じとることのできた、すばらし

い演説会となりました。また、２３日（金）には、生徒会三役の

任命式が行われました。そして、年明け１月１３日（金）には、

生徒会総務委員と各委員長が任命され、令和４年生徒会から生徒

会旗を引継ぎ、令和５年三隅中学校生徒会が正式に発足しまし

た。 

  
【校内書初め会】１月１２日（木） 
 毎年、冬休み明けに行っている校内書初め会を井上範子先生、山平恭史先生を講師にお迎えして

行いました。初めに全体会を行い、その後、学年ごとに２時間ずつ使い作品を仕上げました。１年

生は「温故知新」、２年生は「信念を貫く」、３年生は「希望輝く春」という課題に取り組みました。

書き始める前にそれぞれの課題の字形の整え方や注意点などの指導を講師先生から受け、普段書き

なれない行書でチャレンジしました。講師先生には巡回していただきながら、一人一人の作品に丁

寧なアドバイスをしていただいたり、実際に筆を執って指導していただいたりしました。特に３年

生にとっては、小学校入学以来取り組んできた「みすみ習字」の最後の作品制作でした。「希望輝く

春」となるよう、一字一字に心を込めて作品を仕上げてくれたことと思います。 

 
【ＰＴＡ交流事業】１月１８日（水） 
 ＰＴＡ会員の親睦交流事業として厚生部に企画・準備をしてい

ただき、「モルック」という競技を行いました。当日は、三隅中

央会館で午後７時からの開催でしたが、１５名ほどの方に参加し

ていただきました。ありがとうございました。初めてという方が

ほとんどでしたが、とても和気あいあいとした雰囲気の中で、競

技を楽しむことができました。今後も皆さんで楽しめる企画を準

備していきたいと思いますので、ＰＴＡ事業へのご協力をお願い

します。 

会長…高橋誠也 副会長… 兼みる、三浦悠翔 総務…月洞弥花、永山凛々花、渡邉皇冴 

生活…松村凌介 学芸…櫻井雪菜 体育…白須美陽 保健…杖田晴妃 広報…山本優斗（敬称略） 


